

2020年12月

1

星期二

庚子年十月十七

安康日报社出版

第18536期

今日八版

安康新闻网

www.akxw.cn

切实实现好维护好发展好劳动者合法权益

——论学习贯彻习近平总书记在全国劳动模范和先进工作者表彰大会上重要讲话

人民日报评论员

让劳动者得实惠、享荣光，是激发劳动创造力的必由之路。在全国劳动模范和先进工作者表彰大会上，习近平总书记深刻指出让人民群众过上更加幸福的好日子是我们党始终不渝的奋斗目标、实现共同富裕是中国共产党领导和我国社会主义制度的本质要求，强调要切实实现好、维护好、发展

好劳动者合法权益。

全心全意为工人阶级和广大劳动群众谋利益，是我国社会主义制度的根本要求，是党和国家的神圣职责，也是发挥我国工人阶级和广大劳动群众主力军作用最重要最基础的工作。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视保障劳动者权益。从着力深化收入分配制度改革、提高劳动报酬在初次分配中的比重，到健全劳动关系协调机制、构建和发展和谐劳动关系，再到将就业列为“六稳”

工作、“六保”任务之首，一系列重大举措有力维护和发展了劳动者各方面利益，捍卫了劳动者尊严，也让勤奋做事、勤勉为人、勤劳致富在全社会蔚然成风。实践充分证明，实现好、维护好、发展好劳动者合法权益，努力让劳动者实现体面劳动、全面发展，我国工人阶级和广大劳动群众就一定能进一步焕发劳动热情、释放创造潜能，在实现中国梦的伟大进程中继续拼搏奋斗、争创一流、勇攀高峰。

(下转四版)

返乡有家 筑业有路

——镇坪“四大工程”提升退役军人服务管理

通讯员 于延媚 马艳 刘群

思想工程：给老兵一个“新家”

为鼓励镇坪广大退役军人永葆军人本色，继续发挥革命军人的优良传统和作风，不忘初心、牢记使命，勇于担当、甘于奉献，在建设美丽富裕新镇坪的主战场上再立新功，镇坪坚持业务开展到哪里，党组织管理就跟进到哪里，对全县退役军人党员进行系统摸排，建立党员管理台账，准确掌握退役军人党员思想、工作和生活情况。对“口袋党员”逐一明确党组织关系归属，让所有退役军人党员都纳入党组织管理范畴，确保退役军人退伍不褪色。

2019年是镇坪县退役军人事务工作的开局之年。从零开始，从无到有，该县以“规范化管理、精细化服务，做退役军人的贴心人”为目标，积极探索新时代退役军人管理服务工作的新途径、新方法，着力打造“思想政治建设、暖心、筑业和服务”四大工程，着力提升管理服务水平，使全县退役军人工作平稳起步、有序推进，让镇坪县退役军人努力学习新知识、掌握新技能、谋求新作为，成为践行“不忘初心、牢记使命”的排头兵。

作用。全县500余名退役军人和退役军人系统干部坚守在值班值守、病毒消杀和宣传动员防控一线，300余名退役军人积极捐款捐物共计80余万元支持疫情防控工作。

暖心工程：“娘家人”的关爱近在咫尺

2018年12月，镇坪县退役军人事务局正式成立，标志着镇坪县加强退役军人服务管理工作进入了新阶段。

镇坪县加强顶层设计，高位推进，成立了退役军人事务工作领导小组，各镇相应成立了退役军人事务工作领导小组，进一步加强统一领导，统筹协调各方力量扎实推进退役军人各项工作。县委、县政府高度重视退役军人各项工作，县委常委会、政府常务会和退役军人事务领导小组定期听取退役军人事务工作，研究解决问题，在县退役军人事务局机构成立、人员编制、经费保障、镇村服务站组建等方面给予全力支

持。

镇坪县退役军人事务局着力做好移交安置、拥军优抚、帮扶援助、就业创业等工作，编织了横到边、纵到底、全覆盖的现代服务网，实现了以县服务中心为枢纽，镇、村（社区）服务站全覆盖，服务保障体系三级服务有效贯通。通过“一站式”“窗口式”综合服务，进一步夯实了“最多跑一次”基础，为退役军人提供便捷、高效的服务与管理，打通了服务管理退役军人“最后一公里”问题，实现退役军人中心（站）从有到优、服务精准规范，关爱细致周到、管理逐步完善。

全面推行“三级网格化+退役军人服务管理”工作模式，对全县1300余名退役军人和其他优扶对象全部建档立卡，按照“一人一册”标准，建立清单台账，及时更新数据信息，由县、镇、村（社区）三级服务人员与1300余名服务对象“一对一”结对，“面对面”服务，做到底数清、情况明。还将政策宣传、志愿服务、困难帮扶、矛盾化解、党员管理、典型培养等服务管理工作实行(下转四版)

本报讯(通讯员 张孝军)为全面做好我市冬季极端天气安全生产防范工作，近日，市安委办下发《关于切实做好冬季极端天气安全生产防范工作的紧急通知》(下称《通知》)，要求全力做好极端天气下安全生产防范工作。

《通知》指出，冬季雨雪冰冻、多雾等极端天气日益增多，极易引发和衍生各类安全生产事故。要牢固树立“人民至上、生命至上”理念，进一步加强组织领导，夯实安全责任，定期分析研究部署，全力确保冬季安全生产形势稳定。

《通知》要求，要结合安全生产专项整治三年行动，把握冬季极端天气安全生产规律特点，立即组织开展安全生产大检查，严密做好各项安全防范应对工作。要密切关注天气情况，突出抓好极端天气下道路交通安全、建设工程、人员密集场所等安全，加大对高速公路、国省干道、县乡道路和农村道路等重点路段、急弯陡坡、交叉路口等重要部位和事故易发路段的巡逻管控力度，加强对“两客一危”和校车、公交车、摩托车等重点车辆的监管，强化对深基坑、高支模、脚手架、起重机械等施工部位和环节的隐患排查治理，积极做好冬季防火安全和市场、超市、仓库等使用轻质钢构大棚的场所除雪工作，严防各类安全生产事故发生。

《通知》强调，要强化值班值守，加强极端天气预警预报和安全提示，有针对性地做好冬季极端天气安全防范部署工作。要提前预置救援力量、装备和物资，加强科学调度，确保遇到紧急情况，按照有关规定和应急预案快速妥善处置。对工作不力、措施不实、责任不到位的，将依法依规严肃追责问责。

安康中心城区空气质量位居全省第一

本报讯(通讯员 张彬)从汉滨区11月25日召开的冬季大气污染防治调度会上了解到，截至11月22日，安康中心城区空气优良天数达316天，同比增加21天，空气质量位列全省第一，PM_{2.5}、PM₁₀平均浓度分别为29微克/立方米、50微克/立方米，同比分别下降19.4%、23.1%。

围绕实现空气质量国家优良城市这一目标，年底前，汉滨区将再接再厉、砥砺前行、强化措施，力争优良天数不少于345天，PM_{2.5}浓度不高于31微克/立方米。对各类施工工地、裸露土地、餐饮油烟、汽修喷漆、采砂制砂、工

业企业无组织粉尘排放、非道路移动机械、挥发性有机物治理等工地、项目、企业全面开展排查整治，确保突出环境问题在11月底前清零。

同时，各镇办对中心城区范围各裸露土地、物料堆场、建筑垃圾、采取消运、覆盖等抑尘措施，有效防治扬尘污染。城区城管局加快督促大型餐饮单位安装油烟监测设备。相关职能部门常态化开展行业执法检查，尤其是秸秆垃圾禁烧、散煤禁燃、烟花爆竹禁放等工作。充分利用媒体曝光、公众举报等方式，广泛关注和接受来自各方面的监督。

紫阳产业园区一企业获批国家级“绿色工厂”

本报讯(通讯员 肖昌蔚 罗永玲)日前，国家工业和信息化部对外公示全国第五批绿色制造名单，进驻紫阳县飞地园区的陕西睿智环保建材有限公司位列其中，获批国家级“绿色工厂”，全省26家企业获此殊荣，我市仅此1家，在全市建材制造行业率先树起了绿色标杆。

近年来，紫阳县产业园区始终坚持绿色发展理念，深入实施绿色制造工程，引导入园企业主动立足新形势，适应新常态，鼓励支持固废利用、节能降耗，不断推动企业高质量发展。睿智环保建材有限公司自2015年进驻紫阳

县飞地园区以来，累计投资2亿多元，先后建成免拆保温模板、自保温砌块、生态透水砖等6条绿色循环、节能环保新型建材生产线，公司坚持“产、学、研、用”四位一体发展道路，与西安建筑科技大学广泛开展校企合作，成立院士专家工作站，加大科研成果转化运用，已拥有28项专利技术，顺利通过ISO9001质量、环境管理、职业健康安全等体系认证，2019年获批国家级高新技术企业，连续三年荣获我市优秀民营企业，为安康建设西北生态经济强市作出了积极贡献。

全市市场主体逆势增长

新增市场主体突破30000户

本报讯(记者 艾薛 通讯员 樊梓瑶)手机扫码、人脸识别、自助打印执照、领取免费公章、公司注册手续办理完毕……从几天到一天，从“跑腿交表”到“全程网办”，市行政审批服务局开办企业注册登记流程持续优化。截至11月底，全市市场主体逆势增长突破30000户，全市市场主体总量累计达到21.8万户，比去年末净增8.5%。

近年来，市行政审批服务局深入推进“放管服”改革，在稳步推进企业“全程网办”“个转企”“电子营业执照”等商事制度改革的基础上，以“保市场主体”为重点，优先考虑企业开办需求，进一步降低门槛，简化手续，缩短时限，优化服务，持续推进企业注册登记便利化，实行“网上三步走，专区容缺办”，为市域经济较快实现回稳向好，丰富市场活力，营造了良好的营商环境。

“网上三步走”即，第一步，全面推行名称全程网上申报，企业足不出户实现“名称自主申报、自助查询”，确定新开办企业名称；第二步，实行经营场所申请人自主承诺制，申请人线上提交“住所(经营场所)信息申报表”，并对所申报信息真实性进行承诺后，可免予提交租赁协议等使用权证明文件，进一步简化经营场所登记手续；第三步，推行企业简易注销登记，允许未开业或无债权债务企业通过国家信用公示系统进行公告申请注销。“三步走”实现注

册登记流程精简、材料精简、费用精简，破解企业“进出自如”难题，充分激发市场主体稳定增长和健康发展保驾护航。

“专区容缺办”即，通过政府购买方式，为新开办企业提供“两专两免”服务，即开办企业专区、开办企业专线、免费刻制一套公章、免费邮寄证照，进一步利企便民，增强企业获得感。政务中心大厅逐步完善了专区专窗拍照和自助办照设备，做到了“马上办、网上办、就近办、自助办、上门办”，形成“全程网上办照”“微信办照”“自助办照”等多重企业注册登记服务体系。全市各县区全部实现免费为新开办企业刻制第一套公章，全面压缩企业开办成本，实现企业开办“零费用”；简化涉税事项办理，对企业的涉税事项全部进驻政务大厅办理，提高企业开办“一站式”服务的体验度；协调人民银行取消银行账户许可，企业可直接在商业银行网点申请开户，银行开户随到随办。通过一系列改革措施，最大限度让企业感受改革红利。

“审批局将不断深化改革，把该减的减到位、该降的降到位、该服务的服务到位，拆除影响企业发展活力的‘门槛’，提升全市市场主体质量和活跃度，为打造‘营商环境最安康’的金字招牌作出积极贡献。”市行政审批服务局副局长任红艳坚定地说。



全市开展根治欠薪冬季专项行动

本报讯(通讯员 胡宇)按照中省统一安排部署，我市从2020年11月10日至2021年春节前，在全市范围内开展根治欠薪冬季专项行动，全面排查和解决欠薪隐患，做到“两清零”，确保2020年发生的政府投资项目、国企项目以及各省政府与社会资本合作项目拖欠农民工工资案件在2020年底全部清零，其他欠薪案件在2021年春节前动态清零。

此次专项行动以《保障农民工工资支付条例》为抓手，聚焦涉及脱贫攻坚的民生建设工程，以招用农民工较多的

工程建设领域和劳动密集型加工制造及受疫情影响严重的行业为重点，突出政府投资项目、国企项目及各类政府与社会资本合作项目，全面集中排查用人单位依法按时足额支付农民工工资、各项保障农民工工资支付的制度和政策措施落实情况，推广使用农民工工资支付监控预警平台和引导用人单位、农民工注册“秦云就业”小程序情况，严厉打击拒不支付劳动报酬犯罪、对欠薪违法行为依法依规实施信用惩戒、对根治欠薪工作失职失责行为依法依规追究责任等情况。

下一步，我市将组织各级各部门扎实开展专项行动，做到欠薪案件早发现早处理，把工资拖欠等劳资纠纷消灭在萌芽中。畅通举报投诉渠道，依法从严快速查办欠薪举报投诉案件，依托农民工工资支付监控预警平台，督促在建工

程项目落实各项保障农民工工资支付制度。对重大典型欠薪案件要挂牌督办，建立健全工作台账，实时掌握欠薪企业、欠薪人数、欠薪金额，坚决做到欠薪问题不解决不销账。加强劳动保障监察执法与刑事司法衔接配合，对符合涉嫌拒不支付劳动报酬犯罪的案件，及时移送和侦办，对重大欠薪违法行为做到应列尽列，依规实施联合惩戒。同时，广泛宣传普及《保障农民工工资支付条例》《劳动合同法》等法律法规，进一步提高企业依法支付农民工工资的自觉性，引导农民工依法依规理性维权。